

LEÓN DE ESPAÑA

Precios de suscripción

Año IX. Número 2.214

León. Jueves 28 de enero de 1915

FUERA LA CAPITAL
Trimestre, 3'50 ptas.

Franqueo Concertado

REDACCION: Plaza de San Isidro I

El señor Pérez Crespo en el Ateneo de León

LAS ZONAS NEUTRALES

Es nuestro querido amigo el diputado a Cortes por La Bañeza don Antonio Pérez Crespo uno de los hombres públicos de España de más intensa y firme mentalidad.

Su gran cultura corre parejas con su claridad de exposición. Su palabra rotunda, reveladora de la seguridad en sus convicciones, alejóse anoché de todo lirismo, para hablar solo el idioma del razonar firmo, y en apoyo de su creencia (que es también la nuestra) de que la zona neutral sería hoy un gran falso perjuicio para nuestra producción nacional, expuso argumentos y números, citó tarifas, recordó estadísticas y presentó escueto y descarnado nuestro estado económico, convenciendo al auditorio que llenaba de bote en bote los salones del Ateneo, de que, la implantación en España de la zona neutral sería tanto como abrir una fossa para enterrar en ella la riqueza nacional, sostenida a fuerza de protección oportunamente combinado con favorecedoras admisiones temporales.

Es nuestro problema económico la cuestión más compleja y trascendental que se puede llevar a la tribuna pública y el señor Pérez Crespo lo presentó y razonó admirablemente relacionándolo no solo con las zonas neutrales sino con otros de índole internacional que pudieran influenciarlo en perjuicio nuestro.

Nosotros no tenemos industrias de exportación que defender. Las agrícolas y extractivas constituyen nuestra riqueza, y a esas solo perjuicios pudieran causar las zonas neutrales, que en la ocasión presente vendrían a ser una mistificación del lenguaje para implantar un libre-cambio suicida.

El señor Pérez Crespo presentó estos asuntos al auditorio con claridad meridiana convincente hasta la saciedad como verán nuestros lectores por la ligera reseña que de su conferencia hacemos a continuación.

El Presidente del Ateneo señor Suárez dedicando locucentemente algunas frases de encimo a la memoria del señor Sierra-Pambley hace constar cómo el señor Pérez Crespo ha correspondido a su invitación para dar esta conferencia.

Levantase el conterenciente

y da cuenta de un telegrama que acaba de recibir del Excelentísimo señor Conde de Sastago relativo a la muerte del señor Sierra-Pambley y hace suyas las mismas manifestaciones de dolor, que el telegrama contiene.

Explica el porqué de su conferencia y entra a desarrollar el tema de ella.

Explica las luchas entre las ideas librecambista y proteccionista como necesidades económicas sentidas en cada país según su estado de producción nacional.

El libre cambio tiene por objeto remediar las crisis económicas en determinados momentos.

El impuesto arancelario viene a perjudicar la gran producción porque va contra la competencia y entendiendo así Inglaterra estableció la devolución del impuesto.

La zona tiene por objeto dejar de pagar en ellas el impuesto de entrada y lo mismo el puerto franco.

Explica lo que es la zona neutral diciendo que es un territorio nacional extraterritorializado que tiene por objeto fomentar el comercio exterior (exportación).

Este problema económico debe establecerse siempre buscando la conveniencia nacional.

En España son inadaptables y carecen de razón de ser las zonas neutrales porque en un aspecto (el de la transformación de las primeras materias) hay que tener en cuenta que España no es país industrial sino agrícola según nos demuestra la estadística de 1913 que nos dice que en industrias.

Importó 483.487.000 pesetas y Exportó 200.000.000 mientras en productos agrícolas.

Exportó 454.000.000.

Para que una zona neutral tenga vida se necesita que el país tenga sobreproducción, y España apenas produce para su consumo.

Las zonas neutrales no son nunca causa impulsora de la riqueza de España.

No tenemos más riqueza que la producción del suelo y del subsuelo.

La guerra actual no es otra cosa que una lucha de intereses.

En España tenemos una gran riqueza minera inexplicada y en cambio estamos recibiendo los de otros países.

Lo que necesitamos es dar medios para desenvolver esa riqueza, cosa que no conseguiremos con las zonas neutrales.

Estudia la producción nacional y consumo del carbón, cobre, zinc y azogue y el hierro, reconociendo que necesita la protección del Estado.

Las zonas neutrales son buenas para el desagüe de estas riquezas industriales, pero como en España no las tenemos en explotación no necesitamos las zonas.

Quitados los vinos y los cereales

La zona neutral podría ser la reguladora del mercado cerealista un año de poca producción.

Los cereales representan una riqueza de mil millones y bien merece esta que se la atienda y se la defienda oponiéndonos a que sean inclusos en la zona porque esta matará las pocas industrias.

Estudia el efecto de la zona neutra sobre las industrias algodoneras nacionales que serían muertas por ella creándolas en la zona neutra y lo mismo ocurriría con la industria chocolatera, la de los azúcares y conservas.

Esta última produce 10 millones de frutos de los que exporta 5 y que serían perdidos.

La zona neutral pues, causa una gran estorsión no solo a la industria sino a las primeras materias nacionales. Nuestras harinas no podrían salir.

Además absorbe la vida industrial 8 por kilómetro cuadrado en el interior y 300 por kilómetro cuadrado habitantes en el litoral, de modo que vendría a despoblar más el interior de España.

Las zonas vendrían a hipotecar el porvenir de España, con el litoral París.

Nuestra zona neutra vendrá a convertirse en una zona extranjera.

¿Qué beneficios reporta Gibraltar a España en el orden económico? Ninguno.

Debemos protestar contra el establecimiento de las zonas neutrales que por otra parte pueden ser sustituidos por las admisiones temporales que se pueden establecer en todas partes y por tiempo conveniente así en el interior como en los puertos.

La tenemos ya para la hojaldesa que favorece a los conservadores.

La zona franca crea en sus países guerras económicas que dan lugar a la implantación del proteccionismo en los otros cuando las industrias propias están en ayunas.

Además están los males del contrabando, sobre todo en la compra al detall y esto es un notable perjuicio para la industria nacional y para el Tesoro.

Lee párrafos de un escritor catalán en demostración de las aseveraciones hechas.

Estudia las condiciones geográficas de Barcelona para deducir que sería absorbida por Marsella.

Estudia el establecimiento de la zona franca en Hamburgo que fué impuesta para verificar la unión al maná y a pesar de ello abarca 35 hectáreas.

A Alemania sirve Hamburgo como de desagüe de su gran industria y para eso tuvo que habilitar grandes vías pluviales de transporte.

Explica la vida industrial de Copenhague y Trieste.

Nosotros carecemos de marina mercante de importancia que es la única que pudiera sacar de la zona franca algún beneficio.

La zona franca no puede ser, pues, la creadora de la industria nacional.

Para favorecer nuestra producción debemos reformar nuestro arancel que es arcaico en todo aquello que puede favorecer la Agricultura.

Buena política de tratados en lo cual ha consistido el éxito de Alemania.

Extensión del crédito Agrícola.

Primas de producción.

El señor Allende Salazar pide y con razón todo lo contrario de la zona franca y eso es precisamente lo que conviene a nuestra producción nacional.

Una gran política ferroviaria que venga a favorecer la producción nacional.

Compará las tarifas de transporte de Francia, España, Alemania, Italia para deducir que en estas condiciones con las zonas francas no podría prosperar la riqueza nacional.

LA MUJER EN SU CASA

Importante revista de labores, modas, trabajos manuales, economía doméstica etc. la más útil para señoritas y colegios, habiendo sido premiada en el Consejo de Instrucción Pública.

Edited in idioma Español.

TARIFA DE SUSCRIPCIONES

1.ª Edición (sin labores) año 11 pesetas.

2.ª Edición (con labores) año 16 pesetas.

3.ª Edición (con seis labores) año 22 pesetas.—Semestre, 12.

4.ª Edición (con doce labores, año 34 pesetas.—Semestre, 18.

Número suelto una peseta

PAGO ADELANTADO

CASA MINÓN

NUESTRA INFORMACIÓN

Marruecos.—La guerra europea.—Las Cortes.

(POR TELEFONO)

De Marruecos

Continúan partidas de mareas alrededor de nuestras plazas acechando el momento de atacar a nuestras fuerzas.

Las fuerzas de la policía indígena que ocupan la posición de Beniavmel han ahuyentado a una de las referidas partidas.

La guerra europea

Dicen de Londres que se ha recibido confirmación de la muerte de dos aviadores en la costa de Bélgica.

Se ha recibido una nota del Almirantazgo inglés diciendo que en el último combate naval sufrieron averías de poco importancia dos cruceros.

Las pérdidas en la tripulación inglesa fueron 14 muertos y 45 heridos.

Dicen de París que la prensa se ocupa de la conferencia que celebrarán las naciones aliadas en previsión de que la guerra se prolongue.

De Roma comunican que los alemanes se encuentran en la frontera sirio rumana.

El Gobierno de la República francesa ha recibido de Inglaterra una contestación, clara y terminante, en la que dice que por la causa de los aliados serán tan generosas en las dináreas como en derramar la sangre de los ingleses.

Senado

Ocupa la presidencia el señor Santos Guzmán.

CURIOSIDADES

Los apuros de un ayudante

Hay guerra?

¿Quieres, lector, enterarte de cómo marcha la guerra? Pues te voy a dar la norma clara para que la sepas.

Leerás todos los días con cuidado las dos prensas, sea la del costado derecho y la de la izquierda.

Que triunfan los alemanes leerás en la primera; que los aliados triunfan en la otra prensa.

Que los tentones son bárbaros afirman los de la diestra; que lo son los aliados los clerciales contestan.

Según lo cual, ya te puedes formar ¡oh lector! idea, después de que lo medites diez horas o diez y media.

Y, por si esto no te basta, lo tomes con más paciencia pensándolo varios días, sin dejar de leer enteras columnas y más columnas, y al fin tendrás la certeza...

De que no te has enterado de si hay guerra o si no hay guerra.

Guerrero

Teodosio Tejerina Crespo

ABOGADO

Consulta de 10 a 1

Sierra Pambley núm. 2-3.º izq.

Cuando Napoleón Bonaparte tenía establecido su campamento frente a la costa inglesa, con ánimo de arrojarse sobre la riva Albión ciento cincuenta mil hombres escogidos, la Emperatriz Josefina habitaba en la proxima aldea denominada Pont du Béthique.

Napoleón tomó a su servicio un joven llamado Luis de Laval, que voluntariamente se había presentado ofreciendo su persona, a raíz de la muerte de su padre, fallecido partidario de los realistas.

Fué nombrado ayudante de campo del Emperador.

Luis de Laval había prometido casarse con una joven francesa Eugenia Choiseul, residente en Inglaterra.

La Emperatriz llamó secretamente a Eugenia y la incluyó en el número de sus damas de honor.

Uno de los días que el Emperador y la Emperatriz se hallaban comiendo, en unión del caballero Laval, Napoleón, que era muy amigo de formar matrimonios, dijo:

Estoy muy agradecido señor de Laval, de los buenos servicios que me habeis prestado, y quiero concederos una recompensa.

El ayudante, comprendiendo el enredo, le dijo: Sire, no pido nada.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR
DE
CIPRIANO GARCIA-LUBEN
 Orlón II e Independencia 1 (antiguo Café Suizo)

Sección destinada para la Venta al por Menor

Acaban de recibirse las últimas novedades para la temporada en lanaería, paños o abrigos de Señora e inmenso surtido en pañería para caballero.

CASA LUBEN

Liquidación por fin de temporada de percales y batistas

de 0'50 pesetas a 30 céntimos

Números premiados en el mes de diciembre 192-332-1539.

PRECIO FIJO

Se ruega pidan los tickets importe de las compras en interés del cliente.

—No importa, he pensado vuestro matrimonio con la señorita Bergerot que es muy bella.

—Sí, eso no puede ser.

—Perderéis vuestro empleo y todas las comodidades que os rodean.

El ayudante, lleno de angustia, veía por un lado la pérdida de toda su influencia, y por otro a su adorada Eugenia. Hizo un supremo esfuerzo y con los ojos llenos de lágrimas exclamó: Sí, mandadme lo que os plazca, quitadme el empleo que me habeis dado; pero no consentiré en abandonar a mi prometida.

—Entonces permitidme al menos que os la presente para que podáis admirar su hermosura, dijo Josefina.

Y levantando una cortina llevó de la mano a Eugenia, que caía en los brazos de Luis, cubriéndola éste de besos.

A los ocho días se casaban, apadrinados por el Emperador y su augusta esposa.

En la imprenta de este periódico se hallan a la venta el Presupuesto municipal de INGRESOS Y GASTOS para el corriente año, como igualmente toda la modelación completa para Repostos; colecciones de las cuentas de Alcalde y Depositario, Padrón de Cédulas Personales con sus correspondientes estados de ALTAS y BAJAS, talones de consumos y arbitrios, etc., etc.

AYUNTAMIENTO

SESION DE AYER

Abierta la sesión por el alcalde señor García Lomas y leída el acta de la anterior fué aprobada.

Inmediatamente hizo uso de la palabra el Alcalde, dedicando sentidas frases en recuerdo del ilustre leonés fallecido señor Sierra Pambley y pidiendo que en

señal de luto fuese levantada la sesión.

Se adherieron a estas manifestaciones los concejales señores Casiano y Moran pero oponiéndose a que la sesión se levante.

El señor Ureña (don Enrique), que es de la familia del fallecido, se levanta y bondamente efectuado pronunció una eloquente oración rememorando las virtudes cívicas del señor Sierra Pambley y oponiéndose terminantemente a que la sesión se continuase mientras yacía aun insepultado el cadáver del gran leonés e ilustre patrio.

El público muy impresionado por las manifestaciones del señor Ureña vió con agrado su actitud y la sesión fue levantada.

En la calle oímos hacer comentarios acerca de la oposición hecha en principio por algunos concejales republicanos y socialistas a que se rendiera este tributo a la memoria de tan esclarecido leonés como fué el señor Sierra Pambley, dedicando en cambio grandes y merecidos elogios al señor Ureña por su resuelta actitud y sus sentidas manifestaciones de duelo.

Máquina de escribir marca CONTINENTAL con todos los adelantos, último modelo, nueva, sevende.

Imprenta de Minón.

El cerrajero de Filadelfia

(Continuación)

Por último concluía diciendo que estaba persuadido de que la condena de Sparks iría inmediatamente seguida de la confirmación del delito; porque creía en su alma y en su conciencia que Amos era culpable. Por este medio logró que la mayor parte de los que le oían adoptasen esta misma opinión. Hasta algunos de los miembros del jurado, algo inclinados a

fijarse en la probabilidad de la confesión y arrastrados por el terror de las sospechas, no hallaban muy distantes de considerar sin prueba alguna, lisonjeándose interiormente de que el resultado vendría a justificar su presunción en presencia de los Puros.

Pero era muy difícil que esto sucediese en un tribunal de América, aún en la época en que el hecho que vamos refiriendo.

El fallo del juez fué claro y terminante. Sentaba que si bien era cierto que existían algunos indicios contra Amos, que algunas circunstancias relativas al modo particular de ocupar su tiempo el acusado podían dificultar conciliarse con su pobreza habitual; que no obstante la acusación carecía de pruebas positivas, y finalmente que los hilos que hubieran podido conducir a la averiguación del delito, no solo se rompien en varios puntos, sino que no se descubría uno siquiera que se extendiese más allá de la habitación del cerrajero. Por lo mismo fué absuelto Amos.

Aunque después de esto no hubiese un motivo que justificara las sospechas contra Sparks, con todo continúaron sospechando sobre su cabeza como la espada de Damocles. El vagabundo comerciante y los directores del Banco, en medio de su despecho, no titubearon en declarar que, no obstante la absolución legalmente pronunciada, no dudaban de la culpabilidad del encusado. Esta opinión, difundida con destreza, vino a ser general entre aquellas personas que, poco cuidadosas de examinar hasta qué punto podía ser probable, se sentían naturalmente dispuestas a no ver en el cerrajero absuelto más que un pícaro afortunado. En efecto, ¿cómo era posible que la reputación de un pobre hombre saliese intacta de los tiros traidamente asesinados por tantos y tan poderosos enemigos?

Amos se alegraba de su absolución con la consoladora idea de que los jurados, con ella habían cumplido conciudadanamente su

deber; la prueba que acababa de sufrir había más bien fortalecido que alterado su confianza en la justicia de su país. Al volver al regazo de su familia, fué recibido con las mismas demostraciones de alegría, que si acabara de descargarse del peso de una responsabilidad inmensa o de librarse de un peligro inminente. Cuando por la noche se vieron de nuevo reunidos al rededor de aquel hogar, testigo en otro tiempo de las mesternas escenas de doméstica tragedia, dilataron sus corazones elevando al Todopoderoso una efectuosa plegaria en acción de gracias por el beneficio que acababa de dispensarles.

No obstante, Amos, aunque absuelto por el veredicto del jurado, conocía que no lo estaba en la opinión pública. Tenía sobrada sagacidad para no haberlo echado de ver en la fisionomía de algunos jurados y en la mayor parte de los que asistieron a la vista de la causa. Con todo, contentóse de guardiar que se hiciese alguna revelación, resignándose a vivir espuesto a las absurdas acusaciones que la Providencia, sin duda por un efecto de sus sabios designios, permitía que continuaran pesando sobre él.

Pero no se acordaba Amos de lo que debería hacer en lo sucesivo para subsistir. Sentíase con fuerzas para sobrelevar la fría acogida de los que le miraban con prevención, la afectación insultante con que muchos le voltean la cara al acercársele, y por último la insopportable idea de las terribles calumnias de que era objeto, porque confiaba que de un día a otro saldría completamente victorioso de ellas; pero el abandono de todos sus parroquianos vino rápidamente a abrirle los ojos acerca de la espantosa realidad de su situación. Ya no se le encargaba trabajo alguno; los pocos artículos que iba concluyendo no hallaban despacho, y como el corto peculio que había reunido con sus ahorrillos lo habían consumido los gastos del proceso, aquella pobre familia vino desgraciadamente a reconocer que, con toda su actividad y economía, le sería imposible acudir a sus necesidades diarias.

El sacrificio de una pieza del ajuar, de una carte de los vestidos considerados como supérfluos, iba inmediatamente seguido de otras prendas y alhajas; cada día se cercenaba algo del gasto ordinario, ya sumamente escaso. Finalmente después de algunos meses pasados en la desnudez y la miseria, llegó un día en que a la hora de comer se presentó a sus ojos inquietos la mesa enteramente desprovista y entre cuatro paredes del todo desmanteladas. No quedaba otro recurso que morder, morirse de hambre o abandonar la patria. Este último expediente era muy a menudo el objeto de las conversaciones de familia. En América este es el remedio a que se acude en las grandes calamidades, en las situaciones desesperadas. El querido, por ejemplo, se va al Oficio a gozar de sus riquezas mal adquiridas o a abrir nueva cuenta a la fortuna; la Albania es el asilo donde no tardará en ser muy repetido, y a que se acoge el eclesiástico que ha abdicado harto groseramente la flaqueza de alguna linda parroquia; el Misuri es el punto a donde se dirige el habitante del Michigan que en una riña ha alojado su bowie knife entre las costillas de algún vecino. La fuga es el supremo y universal específico para los casos críticos y desahuciados.

Con el agradecimiento de infelices ancianos que contais y ahora yo os deseo que Dios premie vuestra obra como se merece.

Policlínica del Dr. Coderque

Sierra Pambley, 9

Consulta gratuita de enfermedades de los ojos: martes y jueves a la 1.

Consulta gratuita para toda clase de afecciones tuberculosas (tuberculosis pulmonar, tumores blancos, etc.) los miércoles de 2 a 3.

Gracias y plácemes

He shí dos palabras que sintizan lo que merecen las distinguidas alumnas del Colegio de doña Natividad González y ésta ilustrada profesora por haber puesto sus aptitudes y esfuerzos al servicio de una obra tan caritativa como la de trabajar en el teatro para alcanzar fondos con que atender a las necesidades de unos pobres de verdad y desamparados no solo por el nombre.

No hay palabras con que ensalzar y alabar tan benéfica obra y únicamente las bendiciones y agradecimiento de esos desdichados ancianos, que solos o por lo menos abandonados en el mundo reciben vuestros beneficios, recompensarán vuestro noble proceder.

Yo os alabo como el primero y como el que más, pero conedor de ciertos detalles ignorados por el público, me creo en el deber de deciros a conocer para probar el desinterés con que habéis predecido y los nobles sentimientos que os adornan.

Todo esto que digo lo prueba el hecho de haberles negado rotundamente a recibir obsequio alguno de la Comisión organizadora y querer que con eso aumentase lo recaudado. Este acto no necesita elogios, él solo proclama lo que yo de vosotras digo y mucho más.

Por todo ello mereceis infinitas gracias y plácemes que yo os envío haciéndome intérprete del común sentir del hidalgo pueblo de León.

Esas gracias y plácemes las han extensivas a cuantos han hecho algo porque esa obra dice el resultado que dió, y en especial a los simpáticos jóvenes don Federico Toral, don José Sánchez y don Lucio Sánchez de Otero, quienes estuvieron encargados de la taquilla trabajando y cumpliendo como buenos.

Todos os habéis conquistado plácemes sin fin, el respeto y cariño de ancianos y jóvenes; el de aquello porque han recibido ya vuestros beneficios; el de éstos porque pensáis que igual los recibirían si ellos se encontrasen en sus condiciones.

Con el agradecimiento de infelices ancianos que contais y ahora yo os deseo que Dios premie vuestra obra como se merece.

Lucio García Moliner

Ve de fiacas

Se venden trece fincas en término del inmediato pueblo de Villaobispo, de cabida total de ciento doce hectáreas, próximamente, equivalentes a unas treinta y dos hectáreas y un prado en término de esta ciudad a Villaeclusa o el Egido, de siete hectáreas o una hectárea noventa y si te áreas y cuarenta centáreas. Del precio y condiciones informará el Notario de esta ciudad don Miguel Ramón Melero, hasta el día cuatro de Febrero del corriente año de mil nuevecientos quince, en que termina el plazo señalado para la venta.

CALZADA DENTISTA
 Sierra Pambley 4, Hotel, LEÓN

Banco Mercantil

Sucursales en LEÓN, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Llanes y Santona.

5 Pesetas.

Movimiento en 1913 1.636.036.195'86

Saldo de cuenta corriente en 31 de diciembre 9.262.042'86

Saldo de Caja de Ahorros 17.177.666'58

Intereses abonados a las cuentas corrientes 147.995'46

Intereses a los imponentes de Caja de Ahorros 472.339'96

Depósitos en Custodia 124.596.775'63

El Banco Mercantil abona en Cuentas corrientes a la vista, 1 por 100 de interés anual.

Cuentas corrientes 3 meses, 2 por 100 de interés anual.

Cuenta corriente 6 meses, 2 1/2 por 100 de interés anual.

Caja de Ahorros, a la vista, 3 1/2 por 100 de interés anual.

Cuentas de crédito al 4 1/2 por 100 y 5 de interés anual.

Compra y venta de valores y moneda extranjera.

Giros y cartas órdenes de crédito para todos los países del mundo.

Calle de G. Azcarrate.—LEÓN

ARTE Y ARTISTAS

Anoché se ha despedido del público que concurre al café del Iris, la simpática canzonista «Rentina», la que cantó unos cuplés de lucido a sus admiradores y dando un cariñoso adiós al público leonés que con tanto cariño y benevolencia la ha tratado, con nutridos aplausos por su trabajo.

Fué un gran éxito para «Rentina», la que puede decirse que obtuvo su consagración como estrella de variétés.

Esta artista nos ha dado a conocer las últimas producciones de cuplés, que a diario la hacía repetir el público, sobre todo el titulado «La Hora del Thé» o tangos argentinos, que tan en moda se ha puesto en todos los salones. «Rentina» ha sido contratada para actuar en los teatros de Valencia de don Juan, La Bieneza y Vigo.

Esta noche debutó la cuplista Pilar Galán, en el café del Iris.

B. C.

El Dr. Coderque ha regresado de su viaje y reanudado su consulta.

Sierra Pambley, 9

Crónica local

Revista importante

Hemos recibido la importante revista internacional de Dan, correspondiente al mes de enero, que se publica mensualmente en Nueva York.

De gran utilidad para el comercio e industriales.

Emilio Hurtado Rino.

Especialista en enfermedades de la matrícula, participa a su clientela que ha trasladado la consulta a Avenida del Padre Isla número 16 Hotel.

Preces

S. S. el Papa ha ordenado que el 7 del próximo febrero se celebren en todas las Iglesias de Europa oraciones para lograr la paz.

VASE anuncio 4 plana

ACADEMIA MILITAR

Gran Exposición

de artículos de invierno en el comercio de

CARRILLO (calle ancha)

con grandes rebajas de precios en todos los artículos

Gran liquidación

de géneros de invierno durante todo el mes de Enero

PRECIOS FIJOS

Venta exclusiva mente al contado sin tickets

Los caramelos mata lombrices de P. CATALA, que evitan al niño muchas enfermedades, se venden en todas las farmacias de la región leonesa.

Gran liquidación de Calzado = Solo por quince días

Botas dos suelas para niños de 6 años a 2'75 pesetas	Botas para niña a 1'00 pe. clás.
" " " 10 " a 3'90 "	Botas oscaría cosidas para niño de 8 años a 3'90 "
" paño chanclito de mate para señora a 2'90 "	piso de goma para caballero desde 18'00 "

CASA CARNICER --- FERNANDO MERINO, 10 Y 12

De Sociedad

Nuestro querido amigo don Lucio García Lomas ha pedido hoy la mano de la bellísima señorita Vicenta de Paz Morán para su hijo el jovón médico don Pascual García Moliner.

Entre los novios se han cruzado con tal motivo valiosos regalos.

Las muchas felicitaciones que la feliz pareja haya recibido, una la nuestra que enviamos también a sus respetables familias.

A oír la conferencia

Han venido del Distrito de La Bñeza para oír la conferencia del señor Pérez Crespo, los señores don Julio Fernández, alcalde de la Bñeza y don Gonzalo de Mata, don Francisco Gordón, don Bla Ferrero, don Francisco Vivas, don Ulpiano Santiago, don Antonio Martínez, don Mariano Geronda, don Eladio Quiñones, don Faustino Bardón, don Benito Fernández, don Ramiro Pérez, don Felipe Luenga, señor Herrero.

DENTISTA

 **HERNANDEZ**
— Fernando Merino, 11 y 13.
2º izquierda.

Doctor M. GARCIA BUSTAMANTE. Del Instituto Rubio y Clínica de París.

Consulta exclusiva de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, todos los días no festivos de 10 a 12 y 4 a 6.

Plaza de S. Ildefonso, núm. 4 pral derecha

Leemos en la Prensa de Madrid los grandes elogios que hace de la notabilísimo obr. DE COCINA de doña María Luisa Alonso-Duro, cuya 5.ª edición hace poco se ha puesto a la venta. Constituye el mayor mérito de este libro, la sencillez de su estilo, comprensible a todos y lo eminentemente práctico de sus recetas *exclusivamente culinarias* lo que no sucede con la mayoría de otras obras de cocina que de todo se ocupan menos de esto.

Felicitemos a tan ilustre escritora, ahora nuestro huésped, atendiendo con este éxito a ocuparse de obras tan útiles para la verdadera mujer de su casa que, desgraciadamente se hace cada día más rara.

Bodas

Tenemos en cartera noticia de 18 bodas que en breve se celebrarán en esta capital, mañana las daremos a conocer.

Omisión

Nos sorprende muchísimo que La Democacia diario republicano, no haya estado representado en el entierro del ilustre político Sierra Pambley, y bien pudo haber mandado su representación al señor Sanz, al que le corresponde por derecho propio, toda vez que con su dinero se fundó y sostiene dicho periódico.

Tampoco el partido republicano de León se ha hallado representado en dicho acto.

Suceso

Días pasados y en el inmediato pueblo de Ferral, ocurrió un sensible incidente que costó la vida a una niña de cuatro años.

Parece ser que la madre salió por agua dejando a varios niños en casa uno de los cuales se acercó a la lumbre, prendiéndose los vestidos y produciéndose tan graves quemaduras que falleció a consecuencia de ellas.

Junta general

El Colegio oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras celebrará junta general el próximo lunes, 31 del actual para aprobar las cuentas del pasado ejercicio de 1914 y elegir la nueva Junta de gobierno.

Religiosa

El próximo Domingo, 31 del actual se celebrará en la santa Iglesia Catedral con la solemnidad acostumbrada, la publicación de la Santa Bula.

El Sermon est. á cargo del elocuente ora dor segredo D Clodaldo Velasco canónigo Magistral de dicha Iglesia.

La Asociación Diocesana de la Buena Prensa, celebrará mañana solemnes cultos en honor de su patrono San Francisco de Sales.

Necrológica

Hoy de madrugada falleció el ilustrado y virtuoso Abad-Prior de la Real Colegiata de San Ildefonso nuestro amigo don G. G. del Campillo Martínez a los 75 año de edad.

Cerca de cincuenta años llevado en la Real Colegiata y por su trato y obras de caridad gozaba de generales simpatías.

Acompañamos en el sentimiento al Cabildo, a su hermana y sobrinos.

Dimisión

Nos dicen que nuestro querido amigo el reputado médico don Isaac Balbuena ha presentado la dimisión del cargo de médico titular que durante algunos años ha venido ejerciendo.

No hemos podido comprobar la noticia ni conocemos las causas en que fonda su dimisión, pero seguramente será por motivos políticos relacionados con el disgusto que produjo a los adversarios políticos su colosal triunfo en las últimas elecciones de diputados provinciales.

Felicitaciones

El señor Pérez Crespo ha estado hoy todo el día recibiendo numerosas felicitaciones por su brillante conferencia de anoche en el ateneo.

En el correo de esta noche saldrá para Madrid.

Para Carnaval — El libro de COCINA por María Luisa Alonso-Duro, 5.ª edición que hace poco se ha puesto a la venta con una Introducción del modo de servir y adornar la mesa conforme al refinamiento moderno. Mas de 500 recetas, helados, dulces, conservas, etc., etc.

NOTICIAS

De manera que los cereales no se han encarado en los puntos de producción ni de consumo en el extranjero.

La seguridad en el Cine

Los empresarios que quieran acceder su Cine, deben pedir LAS CINTAS a la casa PATHÉ FRÈRES que ya las edita todas sobre PELÍCULA ININ FLAMABLE.

No hay casa que la igual en asuntos, artistas y elegante presentación.

Se facilitan catálogos, presupuestos y programas, en la Agencia de LEÓN — GUMERSINDO DE AZCÁRATE 4.

Academía «Europa»

Preparación para ingreso y curso en ambas Normales e Instituto por profesorado competente.

Clases especiales de Francés, Esperanto, Música, Labores y Prácticas de enseñanza.

Honorarios móviles. — Director: D. Antonio Chachero. — Instituto, 5.

Téngase en cuenta que los mejores cafés son los de la casa.

Camilo de Blas

por ser clases escogidas y soterrificadas perfecta.

LEÓN. — OVIEDO

Fernando Merino 13, Jovellanos 21
El que prueba estos cafés no quiere después otros.

ÚLTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFÓNICA

La guerra europea

De París no comunican ninguna noticia de importancia.

De San Petersburgo dicen

que al E. de la región de Piallhen rechazaron los rusos al enemigo, desalojando a la bayoneta de varios sitios que ocupaban.

En la izquierda del Vistula, en las tentativas de ofensiva de los alemanes han fracasado.

En la Galitzia también rechazaron varios ataques.

De política

Ayer se decía que no es cierto que haya ninguna fórmula en lo de las zonas neutrales.

Respecto a la unión de los liberales se puede considerar como un hecho pero hasta la fecha no se precisa el momento.

*Estación de León**ENTRADAS*

De Madrid. — Rápido: a la 1'40 madrugada, los lunes y viernes.

Correo para Galicia, a 3'46 m.

Correo para Asturias, 4'47 m.

Mixto, 1'30 t.

Mensajería, 3'25 m.

De Venta de Baños. — Mensajería 9'12 noche.

De Sahagún. — Mercancías (con viajeros), 8'45 mañana.

De Cornellá. — Rápido: a las 11'9 noche, martes y sábados.

Correo, a las 9'48 noche.

Mixto, a la 1'20 tarde.

Mixto, a las 8'17 mañana.

De Astorga. — Mixto, a las 8'8 noche,

De Gijón. — Rápido: a las 11'13 noche, martes y sábados.

Correo, a las 8'51 noche.

Mixto, a las 4'19 tarde.

De Busdongo. — Mensajería, a las 9'4 mañana.

Correo, a las 5'18 tarde.

SALIDAS

Para Madrid. — Rápido: a las 11'26 noche, martes y sábados.

Correo, a las 9'16 noche (procedente de Asturias).

Correo, a las 10'13 noche (procedente de Galicia).

Mixto, a las 4'34 tarde.

Para Venta de Baños. — Discrecionaria a las 5'7 mañana.

Mensajería, 2'34 tarde.

Para Astorga. — Mercancías (con viajeros), 7'23 mañana.

Para Coruña. — Rápido: a la 1'55 madrugada, lunes y viernes.

Correo, a las 4'1 mañana.

Mensajería, 4'33 mañana.

Mixto, 4'40 tarde.

Para Gijón. — Rápido: a las 2'1 madrugada, lunes y viernes.

Correo, a las 5' mañanas.

Mixto, a la 1'55 tarde.

Para Busdongo. — Mercancías (con viajeros), a las 6'15 mañana.

Otro a las 5'18 tarde.

Siempre

SIEMPRE, en la calle de Azcarate número 3, encontrarás: camas solidas y elegantes, de madera de haya con somier de pino de tea, colchón y almohada, a pesetas 45. Aparadores, cuadros, sillones, lavabo, sillones, mesas y otros muebles de mucha duración y a precios económicos.

Minóno

Sellos de metal y cauchut, estampillas, firmas auténticas, fijadores, etc., etc.

CESACIONE DE COMERCIO

CASA DE NALDA

PLAZA MAYOR.-LEON

PRECIO FIJO

Habiendo resuelto retirarme de los negocios Comerciales a que en esta Plaza me he dedicado hace bastantes años; liquido todas las existencias de mi acreditado Establecimiento, haciendo al público un 20 por 100 de rebaja, sobre sus precios corrientes.

Dada la seriedad que siempre ha existido en esta Casa por su sistema de venta a Precio Fijo, la rebaja anunciada de un 20 por 100 es REBAJA VERDAD hecha a favor de mis clientes que siempre me han favorecido, y que hoy les regalo, al retirarme de los negocios.

NOTA. — Se traspasan todas las existencias.

Nuevo Establecimiento

La antigua Farmacia y Droguería de G. F. Merino e Hijo, ha instalado una Sucursal en la calle de Ordoño II, casa del señor Lorenzana, donde también se ha establecido la casa Singer.

En ella hallará el público un surtido completo en Droguería, Perfumería, tanto nacional como extranjera, Ortopedia, Fotografía, Cirugía, etc., etc.

Los precios de venta son los mismos que en la Central, así como los beneficios que se conceden por la compra al contado.

Banco Vitalicio de España

Capital social. ptas. 15.000.000'00

Capital desembolsado. 3.750.000'00

Reservas en 31 diciembre

de 1913 y comprendidos los reaseguros. » 34.088.472'16

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades

hasta el 31 de Diciembre de 1913.

Pesetas sesenta y un MILLONES, cuatrocientas diez y siete mil quinientos cuarenta y una con noventa y cinco céntimos

61.417.541-9 5

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotación, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

Representaciones en toda España

